

**Katedra psychologie FF UK**  
**Posudek vedoucího diplomové práce Petry Karbanové:**  
**„Systém kolegiální podpory Policie ČR“**

Téma předložené diplomní práce pokládám za velmi cenné a přínosné. Systém kolegiální podpory u policie ČR u nás oficiálně funguje od roku 2016. Doposud není mnoho českých zdrojů, které se této formě podpory u nás věnují. Rovněž nejsou dostupné jakékoli výzkumné studie, které by poskytovaly informace o dosavadních zkušenostech s touto formou podpory či prevence. Autorka se snaží ve své diplomní práci reagovat na tuto situaci a přispět k tomuto tématu jak na úrovni teoretické, tak i výzkumné.

Teoretickou část práce tvoří kapitoly, které se věnují specifickým a nárokům policejní práce, možnostem psychologické a kolegiální podpory, systému kolegiální podpory v zahraničí a u nás. Kapitoly v této části práce jsou vhodně zvoleny a dobře strukturovány. Autorka vycházela z našich i zahraničních literárních a internetových zdrojů a tím si vytvořila vhodný teoreticko-metodologický ráme pro svůj následný výzkum. Za přínosné považuji kapitoly, která se věnují aspektem stresu práce u policie, neboť právě toto je jedním z důvodů, proč vnímám tento systém podpory jako důležitý.

Cíle předloženého výzkumu a výzkumné otázky se týkaly tří oblastí: 1) Role policistů coby poskytovatelů kolegiální podpory; 2) Postavení kolegiální podpory v rámci policejní kultury; 3) Trénink a rozvoj dovedností. V rámci těchto oblastí si autorka formulovala výzkumné otázky (str. 50 – 51). Jedná se o mapující výzkum za využití kvalitativního přístupu sběru dat.

Kapitoly této části práce jsou dle mého názoru zpracovány kvalitně. Metodologický rámeček, výzkumný soubor, metody vyhodnocování a interpretace dat a konečné výsledky výzkumu jsou náležitě popsány a doplněny informacemi o průběhu šetření, včetně etických aspektech výzkumu. Výsledky jsou doplněny autentickými výpověďmi respondentů, které mají užitečnou ilustrativní funkci a závěrem autorka uvádí přehlednou tabulku, kde výsledky svého šetření shrnuje. Za přínosnou považuji kapitolu „Diskuse“, kde se autorka zamýšlí nad limity svého výzkumného šetření a zvažuje souvislosti s dosavadními publikacemi zahraničních autorů.

Závěrem nutno říci, že za teoretickým i výzkumným zpracováním předložené studie stojí množství náročné práce. Způsob, jakým autorka o práci referuje, je čtivý a místy zajímavý svou diskusní povahou. Svými výsledky podněcuje řadu možné směry dalšího výzkumu a rovněž přináší řadu podnětů pro psychologickou praxi, včetně nádviku dovednosti a tvorby kompetencí.

**Předložená diplomová práce splňuje nároky na takovou práci kladené a ráda ji doporučuji k obhajobě. Navrhuji hodnocení výborně.**